# 阿根廷中期選舉 美國金援干預捱轟

執政聯盟大勝 米萊料續激進改革

當地時間10月26日,阿根廷總統米萊領 導的執政聯盟「自由前進黨|拿下近41%選 票,贏得該國國會中期選舉。米萊表示將繼續 推動更多改革。美國此前承諾向阿根廷提供 400億美元(3120億港元)援助,但揚言若不 是米萊獲勝,美國就不會如此「慷慨」。美國 總統特朗普27日直言,米萊在此次中期選舉獲 得了美國的「很大幫助」,加劇外界對美國干 預阿根廷選舉的批評。

【大公報訊】當地時間26日晚,阿根廷內閣部 長宣布,總統米萊領導的「自由前進黨」贏得中期選 舉,獲得約41%的選票,大幅領先反對黨聯盟「祖 國力量黨 | 的24.5%。

在此次中期選舉中,參議院三分之一席位和眾議 院半數席位被改選,共選出24名參議員和127名眾議 員。「自由前進黨|贏得了參議院13席和眾議院64 席,該黨選前在參議院僅有6個席位,在眾議院僅有 37個席位。分析人士認為,此次勝利將使執政聯盟 拿下接近甚至超過三分之一席位,而這一比例正是阻 **止反對派通過法案**,以及維護總統行政令效力的重要 門檻∘

米萊當晚在首都布宜諾斯艾利斯舉行的慶功宴上 對支持者說:「今天我們迎來了轉折點,從今天開始 建設一個偉大的阿根廷。」

#### 民衆對米萊政策感「樂觀 |

此次中期選舉是對米萊及其激進緊縮政策的關鍵 公投。米萊自上任以來大幅削減政府開支與公共體系 規模,成功遏制高通脹,但也造成就業崗位減少,引 發社會不滿。其政黨在9月布宜諾斯艾利斯省選舉中 失利,但僅用兩個月時間便實現政治翻盤,顯著扭轉 了先前的政治頹勢,表明選民態度發生重大轉變。

米萊指出,他的經濟改革,包括縮小政府規模、 削減預算和放鬆管制措施,正在為阿根廷重新贏得全 球市場的信任。

《紐約時報》分析稱,在阿根廷全國範圍內,民 眾對米萊的成本削減計劃以及通脹放緩現狀顯現樂觀 情緒,但與之對應的是阿根廷經濟增長停滯、失業率 陡升的疲態。

布宜諾斯艾利斯一家嬰兒用品商店的店主托雷斯 表示,雖然店舖的銷售額大幅下降,但她對米萊的支 持「絲毫未減」,「情況很艱難,但我相信並希望能 好起來一。

阿根廷天主教大學教授朱斯托分析認為,執政聯 盟及盟友、主要反對黨聯盟及盟友均未取得過半席 位,國會格局沒有發生根本性改變。米萊在剩下的2 年任期中,仍需與中間派協商以在國會兩院取得過半 票數,從而實現政府的立法目標。

不過,這場選舉總投票率約68%,創下數十年 來全國性選舉最低的紀錄,顯示有越來越多的選民, 對各陣營提出的主張漠不關心。

#### MAGA不滿美金援阿根廷

在米萊的勝利背後,特朗普政府的身影揮之不



▲阿根廷民衆23日參加反對總統米萊的集會

去。美國此前宣布與阿根廷進行200億美元貨幣交 換,以支撐阿根廷貨幣比索穩定,並承諾再從民營銀 行與主權基金籌集額外200億美元資金。特朗普甚至 直接向阿根廷選民發出警告,表示如果選舉結果不利 於米萊,他將不會提供援助。

選舉結果出爐後,特朗普27日直言,米萊獲得 了美國的「很大幫助」。他還坦言:「這場選舉讓我 們賺了不少錢,因為債券價格上漲。|

在野黨正義黨黨魁、布宜諾斯艾利斯省長基西洛 夫指出:「美國政府和摩根大通都不是慈善團 體,如果他們來阿根廷,不是為了獲利,就是為 了掠奪我們的資源。 |

另外,特朗普此舉也引起了部分「讓美 國再次偉大 | (MAGA)基本盤的不 滿。佐治亞州共和黨籍眾議員格林 在平台X上發文怒吼:「請告訴 我,用200億甚至400億美元納稅人 的錢去救一個外國,這怎麼能叫 『美國優先』」,「許多美國人自 己都沒存款,還在靠刷爆信用卡過

(綜合報道)

▲89歲的岡薩雷斯舉着一塊寫着「沒有人能獨自得救」的牌



者揮手致意。 ▶阿根廷總 總米 部萊 法前26 新支持 社持在



## 阿根廷中期選舉要點

#### 根據官方開票結果,阿根廷總統米萊領 導的執政聯盟「自由前進黨|得票率超 過40%,在絕大多數選區獲勝

- 「自由前進黨」在衆議院改選的127席 中拿下64席,總席位數增至93席,加上 其他同盟政黨席位,將達到維持總統否 決權所需的三分之一席位。
- 政治分析人士指出,「自由前進黨|的 得票率,反映了阿根廷民衆對米萊經濟 改革的看法。得票率超過40%意味着 「明確的勝利」;如果低於35%,米萊 及其經濟改革將陷入危險境地;如果低 於30%,則代表米萊遭遇失敗。

### 米萊料繼續經濟改革

- 自2023年12月上任以來,米萊 推行了激進的「電鋸經濟學 | 與 「休克療法」改革,推動削減政 府支出、放鬆監管並縮小公共部 門規模,試圖扭轉阿根廷長期的 財政赤字與通脹困局。
- 激進緊縮政策雖使阿根廷的通脹 率從2023年的211%降至50%以 府空前削減公共部門規模,導致 薪資大跌,退休金標準也低於 貧困線。約1.5萬家中小企業倒 閉,引發裁員潮。

## 陷性醜聞 傳安德魯王子願搬出溫莎莊園

子,要求提高養老金。



【大公報訊】綜合BBC、《衛報》報 道:英國國王查爾斯三世的胞弟安德魯王子因 捲入性醜聞而深陷輿論漩渦。英媒近日披露, 安德魯王子已同意搬出位於溫莎莊園內的「皇 家小屋丨,並搬進弗羅格莫爾別墅。

在涉及美國已故淫媒富豪愛潑斯坦相關 性醜聞不斷發酵後,英王查爾斯三世此前已切 斷對安德魯王子的經濟資助,並施壓讓其搬出 温莎莊園,但遭到其拒絕。英媒26日稱,安 德魯王子已同意搬至弗羅格莫爾別墅,並要求 白金漢宮為他的前妻莎拉・弗格森提供一處單 獨的房產。

據報道,雖然名為「皇家小屋」,但該 處實際上是一座有30個房間的豪華行宮。

《泰晤士報》披露,安德魯王子20多年來未 支付租金。因為根據特殊的租賃協議,安德魯 王子曾支付100萬英鎊並承擔至少750萬英鎊 的翻修費用,以此換取了其家人可在此處免租 居住至2078年的權利。協議規定,若安德魯 干子選擇主動離開,他將獲得補償,但不能被

路透社

另外,安德魯王子已於本月17日宣布願 意「主動放棄」約克公爵頭銜,然而正式取消 該頭銜仍需英國議會通過法案,議會將討論安 德魯王子的未來,這打破了議會多年來禁止政 客批評王室的慣例。報道稱,白金漢宮和英國 政府在是否剝奪安德魯王子的公爵爵位問題上 陷入僵持。

## 加州州長紐森考慮參加2028年總統大選

【大公報訊】綜合CBS、NBC報道:美 國加州民主黨籍州長紐森在26日播出的訪談中 表示,他正在考慮參加2028年總統大選,並 將在2026年中期選舉後做出決定。

當被問及是否會在2026年中期選舉後認 真考慮競逐2028年總統大選時,紐森回答: 「是的,不然我就是在撒謊。」不過,他也表 示,距離正式作出決定還有約一年的時間, 「誰知道呢?我很期待看看2028年會有哪些 人參選,誰能脫穎而出。這是美國人要決定的 問題。

美媒指出,紐森的這番表態標誌着他在公 開立場上的顯著轉變,此前他一直表示自己無 意競選總統。報道也提到,紐森將於2027年1

月卸任加州州長一職,屆時他將達到兩屆任期 上限,無法再次競選州長。

紐森近期通過造訪關鍵州不斷提升全國影 響力。今年7月的南卡羅來納州之行中,他與 當地民主黨人及基層活動家會面,此舉被視為 試水初選的重要信號。該州預計將在2028年 民主黨初選中扮演關鍵角色。今年以來,紐森 也一直站在對抗美國總統特朗普的最前線,在 一系列議題上與特朗普針鋒相對。他多次公開 反對聯邦政府派遣部隊進駐多個城市,其針對 特朗普的尖銳批評也常在社交媒體引發熱議。

最新民調顯示紐森正獲得更多關注。艾默 生學院10月的民調中,紐森在假設的2028年 對決中以46%對45%緊咬現任副總統萬斯。

目前,下屆總統大選的民主黨競選陣營還遠未 成形,但多名政客已暗示有意參選,包括美國 前副總統哈里斯。



▲加州州長紐森在洛杉磯舉行新聞發布會。 法新社



日 本

## 日本「熊出沒 |頻繁 半年釀10死逾百傷

【大公報訊】綜合NHK、《讀賣新聞》報道:日本再傳 出疑似野熊傷人事件,岩手縣一關市嚴美町一處民宅空地27 日早上驚現一具男子遺體,身上有咬痕和爪痕,疑遭熊襲擊 身亡。據日媒統計,今年4月至10月22日,已有172人因遭遇 熊襲擊傷亡,其中包括10人喪生。受害人增加速度是歷來最 快。其中114宗發生在街道、農地旁等住宅集中的區域,佔 整體比例66%。

今年以來,日本陸續有民眾報告熊蹤,最新地點包括知 名旅遊地點京都嵐山。日媒稱,京都警察部門在24日至25日 兩日內收到5宗報告,指京都右京區的住宅區以及區內景點之 一的嵐山附近有熊及疑似熊出沒,雖然未有人受傷,但警方 已提醒民眾要注意安全。

過去多出現於郊區的野熊,如今頻繁現身於地鐵站附 近、公寓住宅區等都會核心地帶。專家表示,由於氣候變化 干擾了野熊傳統食物來源的開花和授粉,熊群越來越多地離 開棲息地,進入城市地區尋找食物。也有專家表示,氣候暖 化也影響了動物的冬眠模式。

位於「熊出沒」重災區的秋田縣今年已有多達54人受 傷。當地知事鈴木健太直言此事已超過地方政府的應對極 限,要求中央政府出動自衛隊協助。日本官房長官木原稔27 日回應相關問題時指出,是否派出自衛隊將由防衛大臣小泉 進次郎評估決定,政府則會依照相關程序,採取必要的應對 措施。

責任編輯:戚佳洁 美術編輯:劉子康